



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## Инициатива ФАО помогает преобразовать производственно-сбытовую цепочку по производству албанских каштанов путем инноваций



©ФАО

**10/05/2024, Тирана**

В живописном регионе Тропоя на севере Албании, окруженном обширным массивом каштановых лесов, приобретает свои очертания амбициозная инициатива. В настоящее время сектор производства каштанов находится в центре внимания программы Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) «Одна страна – один приоритетный продукт» (ОСОП).

Эта программа представляет собой глобальную инициативу ФАО, которая помогает странам выявить и затем использовать потенциал особо ценных сельскохозяйственных продуктов для упрощения доступа к стабильным рынкам и выступает в качестве ключевой отправной точки для достижения определенных ими приоритетов. Особо ценные сельскохозяйственные продукты – это продукты, обладающие характеристиками, уникальными для своих агроэкологических производственных систем или имеющие важное значение для национального или культурного наследия.

В Тропое ФАО руководит реализацией инициативы по оживлению сектора производства каштанов Албании, расширению прав и возможностей местных общин и обеспечению экономического роста сельских и горных регионов, которая финансируется правительством Соединенного Королевства в партнерстве с министерством сельского хозяйства и развития сельских районов Албании и местным правительством.

В рамках инициативы «Одна страна – один приоритетный продукт» была внедрена программа биологического контроля, направленная на борьбу с главным вредителем каштанов – восточной

каштановой орехотворкой, являющейся причиной сокращения производства каштанов. Были организованы выезды на места для мониторинга активности вредителей и оценки эффективности насекомых-бенефициаров в борьбе с угрозой. Важной вехой стало открытие ФАО лаборатории по разведению насекомых в Байрам-Карри. Выращенные в лаборатории насекомые постоянно выпускаются в различных местах, где произрастает наибольшая часть зараженных каштанов. Опыт применения этой методики свидетельствует о том, что данный метод воздействия может быть внедрен и в других муниципалитетах Албании, где каштан имеет высокий потенциал для развития сельских территорий в горных и неблагополучных районах.

Еще один аспект этой инициативы касается потребностей развития сельских районов. После проведенной в рамках проекта ФАО тщательной оценки, в качестве получателя поддержки для повышения эффективности работы мощностей холодильных хранилищ было выбрано агротуристическое предприятие «Честнат-Хилл» в Тропое. Это предприятие, возглавляемое очень молодым предпринимателем, расположено в очень отдаленном районе, но работает в рамках мощной сети местных фермеров и других сторон, заинтересованных в развитии сельских районов. В Албании, где сельские общины прилагают все силы, пытаясь привлечь молодежь в сельское хозяйство и к сельскому образу жизни, агротуризм является новым и очень важным явлением, и он считается важным инструментом и политическим подходом для оживления сельской экономики.

В рамках проекта были также созданы две демонстрационные площадки: одна в Маркае, а другая в Лекбибае, каждая площадью 10 000 квадратных метров. Эти демонстрационные площадки являются учебными участками для демонстрации передового опыта в сфере лесоводства и борьбы с вредителями. Проект направлен на увеличение производства каштанов при одновременной защите долгосрочного здоровья лесных экосистем посредством осуществления лесохозяйственных мероприятий по повышению устойчивости каштанов и использования методов биологической борьбы с раком коры каштана.

В условиях быстрого развития проекта инициатива ФАО «Одна страна – один приоритетный продукт» подчеркивает ключевую роль сотрудничества, инноваций и расширения прав и возможностей сельских общин в ускорении преобразований в сельском хозяйстве. Способствуя решению проблем отрасли и используя возможности стратегического развития, инициатива направлена на ускорение устойчивого роста и повышение невосприимчивости сектора производства каштанов Албании к внешним воздействиям, определяя путь к будущему сельских общин по всей стране.

Далее по теме

[Фото](#)

[Веб-страница «Одна страна – один приоритетный продукт»](#)

[Региональная платформа знаний по программе действий «Одна страна – один приоритетный продукт» \(ОСОП\) в Европе и Центральной Азии – Албания](#) (на английском языке)

[Устойчивое производство каштанов способствует развитию сельских районов](#)

[Использование одной осы для борьбы с другой: ФАО разрабатывает план биологического контроля для защиты албанских каштанов](#)

**Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary**

**+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)**